

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Лозунги ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

2. Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами мира и бросивших Германию, Европу и СССР в пучину войны!

3. Долой немецко-фашистских грабителей-захватчиков, угнетающих и разоряющих народы Европы и угрожающих свободолюбивым народам всего мира!

4. Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

5. Привет порабощенным народам Европы, борющимся за свое освобождение от гитлеровской тирании!

6. Привет угнетенным славянским народам, борющимся за свою свободу и независимость против немецких, итальянских и венгерских разбойников-империалистов!

7. Привет германскому народу, стонущему под игом гитлеровской черносотенной банды, — пожелаем ему победы над кровавым Гитлером!

8. Да здравствует боевой союз армий и флотов Советского Союза, Великобритании и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойниччьего империализма!

9. Да здравствуют Соединенные Штаты Америки, поддерживающие Великобританию, Советский Союз и другие свободолюбивые народы в их справедливой войне против немецко-фашистских захватчиков!

10. Да здравствуют Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищающие свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков!

11. Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Стойко и мужественно защищайте наши города и села от немецко-фашистских захватчиков! Громите и уничтожайте врага!

12. Советские летчики — соколы! Беспощадно громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

13. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Никакой пощады немецко-фашистским мерзавцам! Да здравствуют советские танкисты!

14. Советские артиллеристы, минометчики, пехотинцы, кавалеристы, моряки! Уничтожайте кровавые банды Гитлера, — этим вы спасете свободу и независимость народов нашей страны!

15. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является необходимым условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии! Да здравствуют советские связисты!

16. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь раненых советских бойцов! Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

17. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

18. Слава героям Великой Отечественной войны — бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

19. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

20. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников, интеллигенции нашей страны!

21. Братский привет нашим братьям украинцам, белоруссам, молдаванам, литовцам, латышам, эстонцам, карелам, временно попавшим под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Братья! Организуйте партизанские отряды, громите тылы вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников и ждите нашего прихода, — мы еще придем!

22. Советские партизаны! Разверните борьбу с немецкими захватчиками, беспощадно истребляйте живую силу вражеской армии, уничтожайте немецкие танки и автомашины, взрывайте мосты и дороги, нарушайте пути подвоза боеприпасов и продовольствия, рвите телефонную и телеграфную связь врага, поджигайте склады и обозы немецких захватчиков! Да здравствуют героические советские партизаны!

23. Всеобщее военное обучение граждан СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте не покладая рук на поддержку фронта! Давайте побольше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, снарядов, мин, пулеметов, винтовок! Все для фронта!

25. Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

26. Работники железнодорожного транспорта! Организуйте быстрое продвижение транспорта с войсками и военными грузами! Все для фронта!

27. «Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного флота! Все силы народа — на разгром врага!» (Сталин).

28. Советская интеллигенция! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками!

29. Женщины! Матери, жены и сестры! Немецкий фашизм — злейший враг женщин всего мира! Все силы на борьбу с немецкими империалистами-захватчиками!

30. Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

31. «Основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины» (Сталин).

32. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских кровавых собак!

33. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

34. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина — Сталина, — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Всеобщее военное обучение граждан СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б),
к XXIV годовщине Октября).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ОКТЯБРЯ

В течение 31 октября наши войска вели упорные бои с противником на всех фронтах.

За 30 октября уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

* * *

Наша авиаэскадра, действующая на Западном фронте, за 30 октября уничтожила 26 танков, 225 автомашин с военными грузами, 18 штабных автобусов, до 14 орудий, рассеяла и частично уничтожила два полка вражеской пехоты и один кавалерийский эскадрон.

* * *

На одном из участков Северо-Западного направления фронта успешно действует артиллерийская батарея под командованием сержанта Николаева. Меткий огонь этой батареи наносит большой урон врагу. На днях с наблюдательного пункта на батарею поступило донесение, что по шоссе передвигается два батальона пехоты, а сзади следует артиллерийская батарея на механической тяге. Сержант Николаев быстро принял решение. Первые же выстрелы внесли в колонны врага большое замешательство. Машины и люди сгрудились в кучу. Батарея Николаева в это время выпустила в толпу врагов более 20 снарядов. Вражеские колонны были рассеяны. На шоссе остались разбитые автомашины, орудия, тракторы, мотоциклы. Было убито и ранено более 200 фашистов.

* * *

Продолжают поступать сообщения о чудовищных злодеяниях фашистских бандитов. В селении Васильевка, Орловской области, перепившиеся немецкие солдаты заставили танцовать изнасилованных и избитых ими девушки. В это время по улице шла беременная колхозница Анна Ларионова. Фашисты потребовали, чтобы она танцевала. Ларионова попыталась отказаться, ссылаясь на беременность. Расвирепевший детина с нашивками ефрейтора ударил женщину сапогом по животу. Ларионова потеряла сознание. Начались родовые схватки. Фашистские изверги запретили крестьянкам оказать роженице помощь. Несчастная родила мертвого ребенка.

В селе Ивановка, Кировоградской области, старая, больная крестьянка отказалась молотить хлеб для немцев. Тогда фашисты расстреляли старуху и ее dochь, а дом подожгли. В селе Крестителево, Полтавской области, немецкие солдаты произвели повальный обыск у крестьян, отняв у них все съедобное.

* * *

Авантюра, в которую втянули Финляндию немецкие фашисты, окончательно подорвала экономику страны. Продовольственное положение Финляндии катастрофическое. Население голодает. Норма выдачи хлеба сокращена до 80 граммов на человека. Хлебные магазины пустуют. Владо-плотации несколько скважин.

Трудящиеся района! Настойчиво овладевайте военным делом!

В КОЛХОЗНОМ СЕЛЕ

Семь часов вечера. На военно-учебном пункте колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, бойцы всевобуча в сборе. Подается команда:

— Взвод, становись!

Вмг встают в строй молодые и старые колхозники.

Командиры отделений четко докладывают политруку т. Мазалову о явке на занятие.

— Бойцы явились все. Можно приступать к занятиям?

— Приступайте.

Командиры отделений обявили бойцам о теме занятий. В программе строевая подготовка: выравнивание строя, повороты, маршевый шаг.

В темноте далеко слышен четкий шаг идущих воинов. Строе-

вая подготовка дисциплинирует людей, приучает быть строгим, подтянутым.

Отчеканивая каждый шаг идет в строю колхозник стахановец т. Сиденин В. Б. Он не только хорошо работает на уборке урожая, сдаче сельскохозяйственных продуктов государству, но и успешно осваивает военное дело. Или вот боец всевобуча т. Малышев Н. Он сильно загружен основной работой. Однако находит время и на теоретическую подготовку по изучению боевой винтовки и других видов вооружения.

Всевобуч крепко вошел в жизнь колхозного села.

И. ЧЕБУНЬКИН.
Командир отделения.

Изучили винтовку и противогаз

Вечерами, три раза в неделю, на пункте всевобуча в Я-Чистновском сельсовете собираются люди разных профессий и возрастов. Готовят себя к предстоящим схваткам с лютым врагом, молодые и старые колхозники, интеллигенция села.

В нашем отделении мы закончили изучение винтовки и противогаза. Особенно успешно овладевают военными знаниями бойцы тт. Костюкович С. С., Семенов В. В., Чурбанов И. П., Колотилов А. Л., Богданов С. М. и Киселев И. П.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревно-

вание на лучшее усвоение военных знаний, бойцы внимательно изучают обязанности бойца при ведении оборонительного боя, наблюдения за полем боя, подготовку к выстрелу и т. д. Бойцы усиленно учатся стрелять из винтовки, метко бросать гранату, окапываться, уничтожать вражеские танки.

Обучающиеся военному делу все, как один, заявляют: «Сил своих не пожалеем. Не пощадим и самой жизни, чтобы отстоять родную землю от поработителей».

С. ГРИШИН.
Командир отделения.

Когда же кончится организационный период?

Неделю назад т. Полтинин принял командование вторым взводом пункта всевобуча судоверфи. На первом занятии командир назначил писаря, командиров отделений, но вся эта организационная работа пропала зря, ибо на следующее занятие не явился ни писарь, ни командиры отделений. Тов. Полтинину пришлось самому проводить занятия со всеми отделениями, намеченная программа была не выполнена.

Учебный пункт судоверфи испытывает нужду в пособиях, военном инвентаре. А разве нельзя было часть инвентаря изготовить силами самих бойцов в цехах судоверфи. Помимо учебных гранат здесь можно сделать станки для наводки, чучела для обучения штыковому бою и т. д. Дело только в желании и инициативе, которой, повидимому, недостаточно у руководителей верфи. Инструкторам райвоенкомата надо обратить серьезное внимание на этот учебный пункт.

П. БЫХОВСКАЯ.

Такое же положение во взводе, которым командаут т. Лбов. Здесь 31 октября на занятие не явились три командира отделений, при перекличке обнаружилось отсутствие многих бойцов. Пропуски занятий на учебном пункте судоверфи принимают хронический характер. Некоторые бойцы не приходят на военную учебу по несколько раз подряд.

Начальник учебного пункта т. Щербаков мирился с этим, обясняет подобные пороки «организационным периодом». Поз-

вариши. Например, тт. Чардышев, Корепанов и другие пропустили по нескольку занятий, не имея на это уважительных причин.

Сельский совет и командование пункта всевобуча должны положить этому конец. К нарушителям воинской дисциплины следует применять строгие меры.

А. СМИРНОВ.

Большинство обучающихся военному делу на пункте всевобуча Мощковского сельсовета добросовестно относится к выполнению постановления Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном военном обучении. Бойцы аккуратно посещают занятия, прилежно изучают боевое оружие.

Но среди обучающихся имеются недисциплинированные то-

Героические защитники Ленинграда.
Военные занятия бойцов отряда заготовленного ополчения.



На снимке: токари Н-ского завода Г. Н. Иванов (справа) и В. И. Дубенский изучают противотанковую пушку.
Фото Б. Васютинского
Фотохроника ТАСС.

Боевой резерв Красной Армии

Великая отечественная война советского народа против гитлеровских полчищ принимает все более ожесточенный и затяжной характер. Красной Армии нужен надежный, боевой резерв. Это ясно себе представляют советские люди, обучающиеся военному делу при Долгушинском сельсовете. Бойцы к каждому занятию относятся серьезно, обучаются прилежно. Кроме строевой подготовки здесь большое внимание уделяется овладению боевым оружием, одиночной отработке бойца вочных тактических занятиях, дегазации винтовки и т. д.

За несколько дней учебы у обучающихся уже ясно чувствуется та особенная подтянутость, которая свойственна для людей военных.

Нет сомнения, что люди, обучающиеся военному делу, являются надежным, боевым резервом Красной Армии, готовым по первому зову партии и правительства, встать плечом к плечу с красноармейцами и на передовых позициях защищать любимую родину от ненавистного врага.

С. ПОЛОЗКОВ.

В ПЕРЕДОВОМ УЛИЧНОМ КОМИТЕТЕ

Актив 37 избирательного округа досрочно закончил сбор обязательных платежей, на 2065 руб. распространял государственные займы, собрал 40 теплых вещей для Красной Армии. Кроме того, население 37 округа активно участвовало в сборе цветного и черного лома; государству сдано свыше 15 тонн черного и цветного лома.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, актив 37 избирательного округа обязался распространить дополнительно на 350 руб. облигаций госзайма, закончить изучение программы по ПВХО, продолжить сбор цветного и черного лома. Взятые обязательства выполнены.

А. ПЫНИН.

Префект уличного комитета.

НА ВОЕННЫЙ ЛАД

В дни великой отечественной войны многие члены колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета, ушли защищать любимую родину от озверелых банд Гитлера. Производственная нагрузка увеличилась на оставшихся членов колхоза. Но это ничуть не отразилось на ход сельскохозяйственных работ. Вместо ушедших на фронт отцов, мужей и братьев, их посты в колхозе заняли жены, сестры и младшие братья. Работа в колхозе перестроилась на военный лад. К руководству пришли новые люди и с утроенной энергией взялись за дело.

Наш колхоз закончил уборку всех зерновых культур без потерь. Особенно организованно закончили уборку урожая первая, вторая, пятая и девятая бригады. Колхозники этих бригад своевременно убрали и измоловили зерновые культуры, выкопали картофель и теперь организованно сортируют и сдают льнотресту государству.

Вторая бригада (бригадир т. Шульгин) ранее была отсталой. Сейчас она вышла в число передовых. Эта бригада первой в колхозе обмолотила зерновые культуры и до морозов выкопала картофель. Ряд женщин освоил так называемые мужские дела. Колхозницы тт. Калина П. И., Сметанина Е. С. косили овес, систематически перевыполняя норму. 73-летний старик из

этой бригады Долгополов П. И. говорит: «Я стар, но не могу сидеть дома без дела в военное время. Мой сын ушел защищать нашу родную землю, а я здесь, на что хватит сил, буду честным трудом помогать ему в достижении победы над врагом». Свои слова старик подкрепляет делом. На уборке зерновых он выполнял по две нормы. Ранее неработоспособную лошадь он выходил и привел в хорошую упитанность. Сейчас она работает.

В четвертой бригаде особенно отличаются в работе женщины и девушки. На уборке зерновых они выполняли нормы наравне с мужчинами. Молодые патриотки родины Зинаида Сиденина, Мария Шишова и др. ежедневно перевыполняли нормы выработки.

Полевые работы колхоз закончили. Колхозники, включившиеся в предоктябрьское социалистическое соревнование, энергично вяжут льнотресту и сдают ее государству, готовят теплую и сытую зимовку скоту. Помещения для окота подготовлены, штат работников ферм подобран, большинство из них имеет хороший практический опыт.

Мы горим одним желанием — трудиться честно, беречь колхозное добро, всячески помогать Красной Армии раздавить врага.

В. МАЗАЛОВ.
Председатель колхоза «Победа»,
Гурьевского сельсовета.

Как мы используем силу воды

В нашем районе почти в каждом колхозе имеется речка или ручеек. Однако они до сих пор используются плохо, между тем даже небольшая речка может принести колхозу большую выгоду. В этом мы убедились на опыте своего колхоза. На небольшом ручье мы соорудили за

млю, причем освобождается 4 человека и 4 лопади. Льноколотилкой «ЭДДИ», присоединенной к валу мельничного колеса, за 8 часов двумя людьми, околачиваем более 5500 спонов, что дало возможность сэкономить 11 чел. в день. Здесь же мы вытираем клевер и т. д.

Этот факт лишний раз подтверждает важность наличия водоема, к тому же он находится всего в нескольких шагах от фермы и большое значение имеет в противопожарном отношении.

Как недостаток в использовании водоема следует отметить, что мы не занимаемся культурным разведением в нем рыбы и водоплавающей птицы.

С. СТРУЧКОВ.
Председатель колхоза «Новая жизнь».

И. о. ответственного
редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

2 ноября
звуковой художественный
фильм

ДРУЖБА

в 10 частях

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

20 октября с. г. с базы заготскот
СБЕЖАЛИ корова красной
масти и три барашка.
Знающие местонахождение
скота, просим сообщить в
заготскот.